
1

  αυθαίρετο κτίριο ειδικών σχολείων
Media: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Page: 1,22 Published at: 09-01-2024

Author: Surface: 688.88 cm² Circulation: 4750

Subjects:

ΠΥΛΑΙΑ-ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ
Λουκέχο στο 
αυθαίρετο 
κτίριο ειδικών 
σχολείων
• Αγνοείται η τύχη των 
ΑμεΑ μαθητών ΙΕΛ. 22



2

  αυθαίρετο κτίριο ειδικών σχολείων
Media: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Page: 1,22 Published at: 09-01-2024

Κλείνουν τρία ειδικά 
σχολεία στην Πυλαία

Ενα εκατομμύριο πρόστιμο για το αυθαίρετο που τα στέγαζε μέχρι σήμερα · Εντονες 
αντιδράσεις γονέων και εκπαιδευτικών με παράσταση διαμαρτυρίας · Καμιά λύση από 
τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη · «Νίπτει τας χείρας του» το υπουργείο Παιδείας

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ρία σχολεία για παιδιά ΑμεΑ κλεί
νουν στη Θεσσαλονίκη στη μέση 
της σχολικής χρονιάς και τα παι
διά διαμοιράζονται (!) σε άγνωστα 
για την ώρα σχολεία διότι ο Δήμος 
Πυλαίας-Χορτιάτη και το υπουρ
γείο Παιδείας ολιγώρησαν για 15 
και πλέον έτη στην εξεύρεση λύ

σης! Κι έπρεπε να υπάρξει η εισαγγελική πα
ρέμβαση -ύστερα από τρεις μηνύσεις γονέων- 
για να κινητοποιηθεί ο δήμος, χωρίς να δίνει 
όμως λύση στο στεγαστικό, αλλά κλείνοντας τα 
σχολεία να προσπαθεί να αποφύγει τις ευθύνες 
στην πιθανότητα σοβαρού ατυχήματος.

Τρία σχολεία -το 2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας-Χορ
τιάτη, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο και το Ειδι
κό Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης για παιδιά με 
αυτισμό- είναι μια από τις πλέον ξεχωριστές 
«αμαρτωλές» και ντροπιαστικές καταστάσεις 
στον χώρο της εκπαίδευσης στη Θεσσαλονίκη. 
Στην «Εφ,Συν.» είχαμε αναφερθεί στην υπόθε
ση πριν από λίγους μήνες με αφορμή άλλη με
γάλη υπόθεση για τα άτομα με ειδικές ανάγκες 
(6.10.23, «Εξακόσια παιδιά ΑμεΑ χωρίς μετακί
νηση στα σχολεία»). Εκεί καταγράφαμε πόσο... 
πρωτοποριακό είναι το κτίριο που βαφτίστηκε 
«σχολείο» για 80 παιδιά, αφού στο ίδιο κτίριο 
λειτουργούν βιοτεχνία και αποθήκη του Δήμου 
Θεσσαλονίκης.

Τρεις μηνύσεις κατέθεσαν οι γονείς διότι, 
όπως μας έλεγε τότε ο Μιχάλης Τσιραντωνά- 
κης, πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων του Ει
δικού Δημοτικού για παιδιά με αυτισμό, «μας 
πληγώνει και μας εξοργίζει να ακούμε από τον 
δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη,
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Η έκθεση αυιοψίαε ins Ποθεοδομίαε ιου Δήμου flufloios-Xop no in και η καιεπείγουσα επισιοήη 
npos to υπουργείο Παιδείαε

ότι όλα τα σχολεία στον δήμο του είναι ασφα
λή, ενώ φοιτούν παιδιά με αναπηρίες μέσα σε 
έναν εν ενεργεία βιομηχανικό χώρο με βιοτε
χνία, αποθήκες, φορτηγά, εργάτες και διάφορα 
μηχανήματα». Οι μηνύσεις έκαναν, φαίνεται, 
τη δουλειά που δεν έκαναν αυτοί που έπρεπε. 
Διότι εστάλησαν ανεξάρτητοι πραγματογνώμο- 
νες να εξετάσουν τον χώρο και αν αληθεύουν 
τα καταγγελλόμενα. Π λέει η έκθεσή τους δεν 
το γνωρίζουμε, μάθαμε όμως πράγματα και 
θαύματα από την έκθεση αυτοψίας της Πολεο
δομίας του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, η οποία 
έσπευσε επιτέλους ύστερα από χρόνια για να 
διαπιστώσει τι συμβαίνει.

Και τι διαπίστωσε σε δύο διαφορετικές 
μάλιστα ημερομηνίες (11/7 και 5/12/2023); 
Μεταξύ πολλών άλλων, ότι υπάρχει: α) «αλλα
γή χρήσης βιοτεχνικού χώρου που εν μέρει 
χρησιμοποιείται ως Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
για παιδιά με αυτισμό [...] άνευ αδείας κατά 
παράβαση άρθρου 81 παρ. 1Ν.4495/17», και 
β) «κατασκευή χώρου με χρήση σχολείου που 
προβλέπεται μεν στην οικοδομική άδεια ως 
βιομηχανικός χώρος, αλλά κατασκευάστηκε 
με μεταλλικό σκελετό αντί σκυροδέματος και 
με επικλινή αντί οριζόντια στέγη και με τοί
χους από πάνελ...»! Για να μην μπλέκουμε με 
άλλες λεπτομέρειες, οι παραβάσεις και αυθαι

ρεσίες είναι τέτοιου μεγέθους που ο δήμος 
ρίχνει τώρα πρόστιμο ύψους 1.171.710 ευρώ 
(!) ανά έτος αν δεν γκρεμιστούν οι αυθαιρε
σίες, αν γκρεμιστούν το πρόστιμο είναι 500 
ευρώ. Ομως, αν γκρεμιστούν δεν θα υπάρχει 
ο χώρος του... σχολείου. Π’ αυτό το «σχολείο» 
ο δήμος πλήρωνε ενοίκιο άγνωστο ποσό, πλη
ροφορίες το θέλουν να είναι σχεδόν 10.000 
ευρώ, οπότε, όπως διερωτάται ο κ. Τσιραντω- 
νάκης, «γιατί τα προηγούμενα χρόνια δεν είχε 
ελέγξει η Πολεοδομία το κτίριο;».

Κατόπιν αυτών των εξελίξεων ο δήμαρχος κ 
Κάίτεζίδης έστειλε στις 10/11/2023 κατεπείγου- 
σα επιστολή στον υπουργό Παιδείας Κυριάκο 
Πιερρακάκη και τους συναρμόδιους, εκθέτο
ντας το ιστορικό, τις κινήσεις του δήμου για να 
βρεθεί λύση, τις συσκέψεις με αρμόδιους της 
εκπαίδευσης αλλά και το αδιέξοδο στο οποίο 
βρίσκεται καθώς «ένα ακατάλληλο και επικίν
δυνο μη αδειοδοτημένο κτίριο δεν μπορεί να 
στεγάζει εκπαιδευτικές ανάγκες παιδιών και 
μάλιστα ΑμεΑ». Θυμίζει ακόμη και τις ερωτή
σεις στη Βουλή (από ΣΥΡΙΖΑ και ΚΚΕ) και ζητά 
να βρεθεί λύση, αλλιώς στις 8/1/2024 θα έκλεινε 
τα σχολεία.

Λύση, όπως γνωρίζουμε, δεν βρέθηκε, ούτε 
γνωρίζουμε τι και αν απάντησε έστω ο κ. Πι- 
ερρακάκης ή ακολούθησε τον δρόμο της κ. Κε- 
ραμέως που είχε δηλώσει πως «ο ρόλος του 
υπουργείου είναι “επιτελικός” και η ευθύνη για 
τη στέγαση των σχολείων βαραίνει αποκλειστι
κά τον δήμο».

Τελικά ο δήμος μετέθεσε το κλείσιμο των 
σχολείων για τις 19/2/2024, αλλά οι αντιδρά
σεις δεν μετατέθηκαν καθόλου. Σήμερα ο 
Σύλλογος Ειδικού Εκπαιδευτικού και Βοηθη
τικού Προσωπικού Κεντρικής Μακεδονίας 
έχει κηρύξει τρίωρη στάση εργασίας και μαζί 
με την Ενωση Συλλόγων Γονέων Δήμου Πυ
λαίας-Χορτιάτη θα πραγματοποιήσουν παρά
σταση διαμαρτυρίας στις 11.30 π.μ. στο κτίριο 
όπου στεγάζονται τα τρία σχολεία, στην οδό 
17ης Νοεμβρίου 83, στην Πυλαία, ώστε να δο
θεί άμεσα λύση στο ζήτημα.

Οι Αγωνιστικές Κινήσεις Εκπαιδευτικών με 
ανακοίνωσή τους καταγγέλλουν το κλείσιμο 
των σχολείων και τη μεταφορά των παιδιών 
σε διαφορετικά σχολεία, ενώ τονίζουν χαρα
κτηριστικά πως «δεν είναι τυχαίο, άλλωστε, ότι 
από την αρχή της σχολικής χρονιάς μέχρι την 
προηγούμενη εβδομάδα δεν είχαν ναυλωθεί 
σχολικά λεωφορεία για δεκάδες μαθητές ειδι
κών σχολείων στον νομό της Θεσσαλονίκης».


